



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 132

Palma de Mallorca, Viernes, 19 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

ANO I

Desorientación de la Francia del Frente Popular

ORIENTACIONES

Miedo en popa...

A la frase marinera: "Viento en popa", sinónima de rapidez, habrá que añadir otra que es la de "Miedo en Popa", pues si bien es verdad que el viento hace correr la nave velozmente hacia la línea del horizonte, nuestra guerra ha demostrado que, mejor que el viento, mejor que la hulla, mejor que cualquier carburante, lo que hace correr más rápidamente a un buque de guerra hasta hacerle desaparecer del lugar de la lucha, es el miedo. Este descubrimiento ha sido hecho gracias a los rojos.

El propio González Peña es quien ha declarado ante el micrófono que los marxistas han perdido la guerra debido a la cobardía de la flota "leal". Se ve, pues, que eso de la cobardía es reconocido por unanimidad.

Es interesante ese aspecto de la guerra española por lo sintomático que hay en ello; es como, en miniatura, un esquema de lo que forzosamente había de pasar a los rojos en todos los aspectos. Toda su política de disgregación social está cosechada en fracaso en el mar.

Comienza la guerra con casi la totalidad de los buques de nuestra escuadra en poder de los rojos. Estos parecen momentáneamente que se hacen amos del estrecho; pero no es así; es nuestra aviación, primero que sabe dispersarlos. Después, en aquel combate que se ha llamado en el extranjero de "la pedrada a Goliath" el convoy logra pasar y de nada sirve la superioridad inmensa en el material de los rojos.

Más tarde, puestos ya en servicio nuestro gloriosos cruceros, la escuadra roja se mete en Cartagena, se acurruca allí sin osar presentarse ante nuestros marinos y cuando, haciendo de tripas corazón intenta salir al mar, desiste bien pronto ante el empuje valiente de los nuestros.

La cosa es fatal: a bordo de los buques rojos, va un reflejo de la democracia; va el desorden, la improvisación falsa; el materialismo más grosero; la indisciplina y el peso de un tremendo crimen.

En nuestra flota está la fe, el sacrificio, la voluntad absoluta de vencer, el orden y la técnica y el peso magnífico; de una tradición gloriosa.

Y esto es más que nada lo que ha hecho posible que la flota roja haya desaparecido rauda de nuestro mar y haya pasado a las sucias aguas del fracaso, a toda vela, miedo en popa.

En cuanto sintáis los destinos de España, nos entenderemos todos.

(JOSE ANTONIO en el Parlamento).

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 18 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

NO SABE A QUE ATENERSE ANTE LA ORIENTACION DE INGLATERRA

EL REY BELGA, EL VIAJE DE HALIFAX Y LA AMISTAD CON EL GENERAL FRANCO

París.—Los centros oficiales y los círculos políticos de esta capital se muestran enormemente desorientados ante el nuevo giro, no bien definido aun, que va tomando la política. Hácense cábalas y deducciones sobre todo alrededor del viaje del Rey de Bélgica a Londres, basándose en los rumores recogidos por las cancelías, según las cuales uno de los asuntos que quiere plantear Leopoldo III es la reunión de una nueva Conferencia, en todo semejante a la de Locarno, en busca de una mayor penetración entre los Estados. Hasta se hace notar la declaración hecha hace días por el propio Rey de Bélgica, en el sentido de que, por su parte, está dispuesto incluso a aceptar la presidencia de la reunión.

En orden de interés en el comentario sigue el viaje del Comisionado de Estado en el Foreign Office Lord Halifax. Su ida a Berlín y la prolongación del mismo viaje a Roma, son evidentes indicios de que Inglaterra busca una aproximación amistosa a los dos países fascistas que constituyen la línea central europea. Y ello no deja de ser interpretado por buena parte de los comentaristas como un indicio de que si Francia no cambia los derroteros de su política corre el grave peligro de encontrarse en breve plazo aislada y sin otro apoyo internacional que el de la Rusia soviética. Así lo hace notar "La Liberté" en su edición de hoy, declarando que Francia vive "en el aislamiento bajo la influencia soviética, no actúa en ninguna empresa diplomática seria y mantiene relaciones anormales con los países vecinos".

En relación con estos van ahondándose las diferencias entre el gobierno y la mayoría del pueblo, por la actitud francesa en lo que afecta a la España Nacional. La designación realizada ya, de delegados ingleses cerca del Gobierno de Franco; el próximo reconocimiento del mismo por el Japón y las declaraciones de distintos países acerca de la necesidad de establecer relaciones comerciales con Salamanca, sitúan a Francia en un plano peligroso.

Por eso la prensa de izquierda va rebajando un poco el tono de sus estridencias y trata, aunque inútilmente, de quitar importancia—lo mismo que los círculos oficiales—a la visita de Halifax a Roma y a Berlín.

Nuevo Jefe Militar de Falange Marítima

El Capitán de Navío, D. Gabriel Rodríguez Acosta, es un marino Español, es hombre de mar, Nationalsindicalista. Como Comandante de Marina de Baleares contribuyó al triunfo del Glorioso Movimiento Nacional en esta Isla, ganreándose por sus dotes y cualidades el aprecio de todos los mallorquines y de todos sus subordinados.

Patriotismo. Deber. Sencillez: han sido los tres motores que han impulsado siempre su vida al servicio de España. Ho yes un soldado más de Franco, que se honra como gran falangista que es, en llevar sobre su guerrera de marino, las Flechas y el Yugo del futuro Imperio. Nosotros le felicitamos por su nombramiento hecho por el Caudillo y que sabemos le ha llenado de alegría. Falange toda, lo ha recibido con orgullo y entusiasmo, por ser el fundador y alma de la Falange Marítima, primera organización de esta clase en España.

La Falange Naval, heroica y disciplinada, que tanto labora en silencio por nuestra Cruzada, saludale brazo en alto y en posición de firmes, con el grito de: ¡Arriba España!



El triunfo Nacional es evidente ante el mundo

HASTA BLUM RECONOCE QUE LOS MARISXTAS, ABANDONADOS POR RUSIA, HAN PERDIDO YA

FRENSA EXTRANJERA

EL GOBIERNO ROJO NO ES ESPAÑA

El Gobierno de Barcelona no es España ni la representa absolutamente en ningún concepto.

Para que lograra personalidad internacional, realmente irrecusable, le falta toda legitimidad de origen y ejercicio, asentimiento del país, territorio sobre el que ejercer la jurisdicción presunta de la guerra, ha desplazado el eje de la representación legal de España desde Madrid a Barcelona hacia las dos terceras partes que conocen y acatan con entusiasmo unánime y patente nuestro nuevo Estado caracterizado por su eficacia jurídica y responsabilidad moral servida por la espada victoriosa de Franco.

Al lado de allá no queda—ello es sabido—sino unos grupos políticos mejor dicho unas panchillas que se enseñorean del suelo y sus habitantes por el terror.

Por razones que no hemos ahora de puntualizar Ginebra no niega personalidad al gobierno de los rojos para comparecer en sus asambleas aunque sea muy otro seguramente el hecho de conciencia ya creado, pero la reelección de aquél para el Consejo de la Sociedad de Naciones significa un paso más allá que las potencias conscientes de su voto no podían dar en modo alguno y en efecto no le han dado sino 23 de los 50 Estados que han intervenido en la votación.

Anotemos el suceso en el plano de las relaciones internacionales a que Ginebra sirve de Centro supremo solo han obtenido un fracaso Negrín y Prieto, interesados estos últimos meses en adoptar falazmente las crudas y sangrientas realidades de su régimen.

Bien se ve que el engaño no prospera del todo, fracasa con los hombres de Valencia la República en pleno, a la que va faltando atmósfera que respirar.

Varios periódicos de Bulgaria, comentan con gran interés el viaje de Lord Halifax a Berlín, y escriben entre otras cosas, que el Eje Roma-Berlín tiene mayor importancia y solidez de la que se le había dado en un principio.

Añaden los periódicos que también el pacto anticomunista, tiene gran importancia, ya que muchas naciones simpatizan con él desde hace mucho tiempo, y que con las naciones que se le han adherido y las que seguramente lo harán, demuestra que ya Alemania no se encuentra sola ni aislada en el mundo, y dice también un periódico, que todas las naciones europeas deben poner toda su atención en la entrevista de Lord Halifax con Adolfo Hitler, y que para bien de todos, deben desear a esta entrevista un feliz resultado.

LORD HALIFAX A MUNICH

El Barón Von Neurath, Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, dió un banquete en honor de Lord Halifax. A él asistió también el Embajador inglés en Berlín.

Esta noche salió Von Neurath en unión de Lord Halifax, hacia la ciudad de Munich, con objeto de que Lord Halifax realice una visita con el Canciller Adolfo Hitler.

FRANCO ANTE EL MUNDO

Roma.— Los periódicos afirman, que seguidamente que el Japón, haya reconocido a Franco, le sucederán Austria y Hungría.

Se confirma que Viena y Budapest, que las Autoridades, de aquellas poblaciones, se encuentran sosteniendo relaciones directas, con los representantes destacados del General Franco, desde el mes de septiembre, lo que demuestra el reconocimiento de Franco, por estas dos naciones.

COLABORACION NACIONAL

Lo vivo y lo muerto de los clásicos

En los siglos de oro se efectivamente oro todo lo que reluce. Y lo es, en primer término, porque, como dijo una vez Ortega y Gasset, lo que del clásico parece aprovechable es la ecuación entre sus ideas y su vida, la congruencia con que suele comportarse, la perfecta y admirable ecuación a que llega el hombre de las "épocas clásicas" con su circunstancia. Como un signo de esa ecuación, de esa radical autenticidad, se revela el contenido particular de sus ideas, al menos de las fundamentales. Pero es claro que si a estas ideas que fueron la expresión del "clasicismo" de una época se las quiere hacer revivir en una época o momento diferente es tanto como querer falsificar la vida de quien las revive. Al menos, mientras no se demuestre que hay una dimensión común a la vida del clásico y la del moderno.

Toda la vida tiene, desde luego una dimensión individualísima e intrasferible, a la que corresponden las "actitudes personales" en todos los órdenes (del pensamiento, del sentimiento, etc.); pero hay también en toda vida un ingrediente transindividual, pues no está en la mano del hombre pensar y querer lo que quiera. El mundo circundante y circundante pone al hombre en presencia de una serie de problemas y de soluciones. Sin duda puede el hombre proceder con la máxima arbitrariedad ante estos problemas y estas soluciones, pero entonces falsifica su propia vida, lo que en el fondo es una forma de inmoralidad. Ahora bien, si admitimos que la "variable" de este mundo, determinada por la temporalidad, se integra en una "constante" a la que provisionalmente podría llamarse el espíritu la substancia metafísica nacional, entonces cabrá admitir también que ha de haber una diensión de constancia en la actitud vital total del hombre, que tiene una dimensión nacional y no puede eludirla.

Así se puede definir el valor de los clásicos. Tienen estos, por de pronto, un valor de ejemplaridad, por cuanto, constituyen un imperativo de ser nosotros mismos ejemplares, esto es, auténticos congruentes con nosotros mismos—es decir, clásicos—. Y tienen un valor de actualidad sólo en cuanto la vida del hombre actual tiene una dimensión común con la del hombre clásico, es decir, en cuanto el mundo circundante del español moderno posee ingredientes comunes con el mundo del español del siglo XVI. Es claro que no es un mismo "mundo", pero es posible que un mundo y otro tengan alguna común dimensión, esto es, problema y solución a estos problemas, semejantes a los que determinaban la vida del clásico. Así, por ejemplo, para la España nationalsindicalista es una tarea de instauración de una verdadera universalidad entre los hombres, a base de la unidad moral del género humano, como lo fué para la España del siglo de oro. Y por eso, las ideas de Vitoria poseen, hasta cierto punto, valor normativo para el momento actual. Los españoles de hoy, como los de entonces afirmamos y queremos hacer una realidad de la unidad del hombre y de la unidad entre los hombres, y no sólo entre los hombres de España—lo que sería—nacionalismo—sino entre todos los hombres— que es nuestra tarea imperial. Y, sin embargo, cadem sed aliter.... cabría decir en este y en los casos semejantes. El problema es y no es el mismo, porque la historia es irreversible. Por consiguiente, tampoco es posible "volver" pura y simplemente a las ideas clásicas. Lo que fundamentalmente importa es seguir el imperativo que de ellas emana y proceder nosotros como clásicos.

RUSIA MISMA YA VE EL DESASTRE

Londres.—Todos los periódicos ingleses de la mañana dedican gran espacio y comentan los resultados obtenidos en el sub-comité de no intervención, poniendo muy especialmente de relieve la actitud soviética aceptando la proposición de la Gran Bretaña, declarando que está conforme con el plan de la Gran Bretaña sobre la retirada de voluntarios y reconocimiento del derecho de belligerancia del Gobierno de Salamanca lo cual había sido objeto hasta ahora de negativas por parte de la URSS para poderse llevar a la práctica.

Los periódicos moderados creen que la actitud de Rusia en consecuencia lógica del próximo desmoronamiento total de la España roja, por lo que los rusos estarán decididos a abandonarla a su suerte con el fin de que con el apoyo que los moscovitas han prestado a los rojos temen quedarse aislados totalmente de las demás naciones. Esto se cree que es debido al cambio de su actitud rusia.

Después de esas consideraciones sobre la última sesión celebrada por el subcomité de Londres se dice si Rusia continúa adoptando la misma actitud que en la última reunión no habrá problema que resolver en la frontera de España ya que todas las naciones que participan en el comité de Londres están de acuerdo con el plan de la Gran Bretaña del 14 de julio.

Luis LEGAZ

Una Patria: España Un Estado: Nationalsindicalista Un Caudillo: Franco

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 NOVIEMBRE 1937.—2.º T. EN PALMA DE MALLORCA

1.º—A las diez y seis horas del próximo día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 656 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra el paisano José Castelló Marí (a) "De C'an Pep Castelló" por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo lunes día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa núm. 339 del año actual instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador contra el paisano Marcos Ferragut Fluxá por un delito de auxilio a la rebelión.

MARINA

En el Boletín Oficial del Estado de fecha 3 de noviembre de 1937 número 379 se publica lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha tenido a bien nombrar Jefe Militar de la Sección Naval de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Baleares, al Capitán de Fragata Habilitado de Capitán de Navío, don Gabriel Rodríguez Acosta. —Salamanca 15 de Octubre de 1937.—II A. T.—El Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina, Juan Cervera."

CONSEJO DE GUERRA

Esta mañana en la sala 1.ª de la Audiencia se ha reunido el Consejo de Guerra Ordinario de la Jurisdicción de Marina, bajo la presidencia de don Gabriel Rodríguez Acosta, Comandante Militar de Marina.

De Vocal Ponente, actúa el Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don Luis Ramallo Tomás y de Fiscal el Jurídico de esta Base Naval.

El estrado de las defensas lo ocupaban los letrados D. Bartolomé Ventayol y D. Antonio Martorell, el capitán de Infantería de Marina, D. Francisco Mas Sandalinas; el Teniente de Navío, don Nicolás Tudurí; el Teniente de Artillería, don Pedro Crespi; el Capitán de Ingenieros, don Manuel Cases, y don Juan Bannasar, Teniente de Caballería.

La vista de la causa objeto del Consejo, era la número 8 de la Jurisdicción citada, contra los procesados Tripulantes del "Ciudadela" que fue capturado por el crucero "Canarias" el 12 de Noviembre de 1936.

El Teniente de Navío don Juan Serra, después de abierto el acto, ha proferido a la lectura del apuntamiento.

El fiscal en su informe ha solicitado las siguientes penas: De muerte: Miguel Febrer Valent; Gabriel Juan Rosselló; Ramón Nicolás Sánchez; Jaime Farré Vidal; José Ramón Guasp; Juan Felich Moll; Felipe Cirera Corretjer.

Reclusión perpetua: Juan Quilez Pérez; Miguel Sánchez Bellón; Ricardo Llaveneras Esmert; Carlos Ribas Colomer; Rafael Thomás Bosch; Jaime Bauzá Covas; Antonio Covas Pujol; Antonio Suau Seguí.

20 años de reclusión temporal: Lorenzo Carrió Capó; Pedro Calafat Homar; Francisco Martí Vidal. 12 años y un día de reclusión temporal: Miguel Bernat Camps, y Antonio Ramón Bermejo.

Acusación retirada para: Gabriel Balaguer Soler y Jaime Perrona Gil. El Teniente de Artillería don Pedro

MODERNO

HOY, y todos los días, 3'30

Programa apto para niños

SHIRLEY TEMPLE y JAMES DUNN en

Ojos cariñosos EN ESPAÑOL

De Stambul a Bagdad Navegando por siete mares BRIDGE NUPCIAL Nada más que un clown

Lunes: VAMPIRESAS 1933 LA VOZ QUE ACUSA, por Spencer Tracy

NOTICARIO

EL COMANDANTE MILITAR VISITA CAMPOS DEL PUERTO

Día de gran fiesta podemos calificar al de domingo. Giró visita de inspección al Sector de Campos, el Comandante General de estas islas Excelentísimo Sr. D. José Cánovas Lacruz.

Por la mañana las fachadas y balcones de la población aparecían engalanadas, la gloriosa enseña de la Patria, la mil veces gloriosa enseña roja y gualda ondeaba a los vientos, dando con sus vivos colores un matiz majestuoso a las calles de la población y en el rostro de los habitantes se dibujaba al alegría de los días solemnes, cuando las tropas victoriosas de Franco el Caudillo, engarzan a la España Azul una nueva población arrancada de las garras de los marxistas internacionales.

Los obreros abandonaron sus trabajos y los comercios cerraron sus puertas y, todos fueron a esperar al ilustre visitante.

Un Batallón, se ha colocado a la entrada de la población para dar la bienvenida a su Excelencia.

Formaban desde la entrada del pueblo hasta frente al tribuna las Milicias Nacionales de Campos, Sección de Flechas con su banda de coronetas, Sección Femenina, Sindicatos, Infantería y, finalmente, la Artillería y Sección Femenina, Sindicatos.

Del Ayuntamiento y precedidas de la banda de música de Falange salieron las autoridades locales a saludar al Comandante Militar.

Entre los asistentes vimos al Comandante Militar Jefe del Sector, el Comandante del 7.º Batallón de Milicias, el alcalde Camarada Damián Obrador acompañado de los Gestores y el Secretario del Ayuntamiento, el Delegado de F.E.T. y de las J.O.N.S. Camarada Mir, el Secretario, Tesorero y el de Prensa y Propaganda Camaradas Mesquida, Obrador y Roig respectivamente. La Delegada de la Sección Femenina Camarada Margarita Prohens y Secretaria Antonia Mesquida. El Juez Municipal acompañado del fiscal y Secretario del Juzgado, El Económico Rvdo. Pedro A. Matheu, el Cabo de la Guardia Civil, los oficiales francos de servicio y muchos más que sentimos no recordar.

A las diez y media llegan el Jefe del Rgto. Infantería de Palma acompañado de su Ayudante y de un Teniente Coronel, siendo recibidos en medio de una estruendosa salva de aplausos y un bosque de brazos en alto que saludaban a tan distinguidos visitantes.

A las once en punto llega el Excelentísimo Sr. Comandante General acompañado de su Estado Mayor; después de saludar a las autoridades pasa revista a la tropa, dirigiéndose acto seguido a la tribuna para desde la cual presenciar el desfile.

Una inmensa multitud se agolpaba frente a la tribuna que casi hacía imposible el desfilar.

Desfilan en perfecta formación las Milicias Nacionales de Campos al mando de su capitán, que es felicitado por su Excelencia por la marcialidad con que desfilan sus secciones.

Después desfilan infantería seguidos de una banda de música militar que se coloca frente a la tribuna. Después desfilan Artillería, Ingenieros, Flechas, Sección Femenina y los Sindicatos y al llegar frente a la tribuna todos contestan al grito ritual de: ¡Arriba España!

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 95 - Teléf. 2529

FABRICA DE CURTIDOS Hija de Joaquín Pujol GARAU, 10 Molinar de Levante TELEFONO 1232 PALMA DE MALLORCA

A las once y veinte, terminado el desfile abandona la ciudad el Comandante Militar acompañado del Teniente Coronel Jefe de los Campos de Concentración, entre los aplausos de todo el pueblo que no cesaba de aclamar y aplaudir y emprende el coche raudo y veloz carrera, dejando entre los habitantes de Campos una grata impresión la visita de nuestro querido y admirado General, el cual es guardador de la tranquilidad de Mallorca y bajo su égida todos los mallorquines pueden seguir laborando hasta llegar a la meta de todos nuestros afanes e ilusiones que no es otra que hacer de España Una, Grande y Libre.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 18 Noviembre de 1937. Número premiado: 269 con 40 pts. Aproximaciones: 268 - 270 con 3 pts. ARRIBA ESPAÑA.

FOMENTO DEL TURISMO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Excursión a Marratxí, Ermita de Son Seguí y Santa Eugenia para el domingo día 21 de noviembre de 1937; Salida en tren de las 8'40 de la mañana para Marratxí, donde se apearán los excursionistas para seguir a pie por Portol, Ermita de Son Seguí, Ses Covetes y Santa Eugenia donde se tomará el tren de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social Pasco del Borne, 34-40, Teléfono 2215.

Se suplica a los señores lleven su distintivo.

EL DIA 30 DEL CORRIENTE MES DARA SU PRIMER CONCIERTO, A BENEFICIO DEL MOVIMIENTO NACIONAL LA

BANDA-ORQUESTA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA

DIRIGIDA POR EL MUSICO D. JOSE BALAGUER

EL ACTO TENDRA LUGAR EN EL TEATRO PRINCIPAL A LAS 18'30 HORAS

RECTIFICACION

La Prensa de esta ciudad ha publicado la noticia de que la policía detuvo a los asesinos marxistas Fernández Llanesa, Rafael Riego, Ingeniero jefe de las Minas del Turón, y Abelardo Francés, y añadían los diarios que dichos tres individuos formaban la checa que condenó a muerte a los patriotas españoles Maura, Beunza, Pradera, Matos y al hijo del general Sanjurjo.

El Director de la Escuela de Ingenieros de Minas—actualmente en Palma—, don Manuel Abbad, nos ruega, y gustosamente accedemos, se desmienta el que el dignísimo Ingeniero de Minas—Director que fué de las Minas de Turón—don Rafael del Riego y de Ramón, pueda encontrarse entre los foragidos detenidos, pues fué víctima de ellos, que le asesinaron bárbaramente en el cementerio de Turón el 7 u 8 de octubre de 1934, en la primera etapa de la revolución comunista de Asturias.

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DEFUNCION EN SU HOGAR «La Funeraria LLORET»

Unica netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social: UNION 23 Telefono 2017

LECHE CONDENSADA



Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla

VIDA DEL DEPORTE

PARA LA D. P. A.

A beneficio de la Defensa Pasiva Antiaérea el próximo domingo día 21 contendrán los equipos C. D. Hércules y Arrabal F. C. disputándose una magnífica copa. Dado el carácter benéfico del mismo se espera del público de Palma la máxima concurrencia. El saque será efectuado por una de las distinguidas señoritas que actúan en la Jefatura Antiaeronáutica.

Dicho partido se efectuará en el campo del Mallorca "Buenos Aires" a las 2'45 de la tarde.

JUVENTUD DEPORTIVA

—LA SALLE

El próximo domingo a las 10 de la mañana y en el campo del La Salle tendrá lugar el encuentro entre los juveniles de los equipos Juventud Deportiva - La Salle.

Este es el segundo partido del Torneo en que equipos modestos se disputan una Copa.

RESUMEN DE SUCESOS

TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Gabriel Rebas Rodríguez ha sido detenido por la guardia civil del puesto de La Puebla y denunciado a la autoridad correspondiente por tenencia ilícita de arma de fuego.

CAIDA

Arnaldo Llinás Cantarellas de 4 años que vive en la calle de Aragón 28, se cayó produciéndose una herida incisa en la rodilla derecha.

AL SUBIR AL TRANVIA

María Malatesta de 35 años se produjo una herida en la pierna derecha al subir al tranvía.

RIÑA

En una riña que sostuvo un individuo llamado Jaime Bestard de 49 años se produjo erosiones en la cara.

NINO CON QUEMADURAS

El niño Antonio Beltrán de 3 años de edad sufrió quemaduras en la cara, tórax, abdomen y brazo derecho. Se las produjo con agua caliente y azúcar fundido.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Félix de Valois, cir. y fdr.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de Montesión en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte. Exposición a las 6 y media de la mañana Por la tarde, a las 6 y media Rosario; solemne ejercicio de la Buena Muerte, sermón por el Rdo. Padre Salcedo S. J. Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Parroquial Iglesia de San Miguel, en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. A las 8, Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde después del Santo Rosario continuación del solemne Triduo, sermón; rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la Concepción (Arrabal) en sufragio de las Almas del Purgatorio. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia del Socorro, empieza la solemne Novena que la Archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa de San Agustín dedica a su Excelsa Titular. A las 7 y media Novena durante una Misa. Por la tarde a las 6 y media rezo de la Corona, sermón; Novena y Salve solemne de despedida.

Los sermones estarán a cargo de los RR PP. Vicente Menéndez, Manuel Monjas y Bartolomé Vidal

En la Iglesia de la Misión, empieza con toda solemnidad la Novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. A las 6 de la tarde rezo del Santo Rosario, después de la exposición del Smo ejercicio de la Novena con sermón por el Rdo. P. José Satorres, C. M. Letanias de Todos los Santos y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Divina Pastora en las Capuchinas.

JUVENTUD SERAFICA

El Rdo. P. Director y Directivos de la Sección Litúrgica invita a todos los Socios al eucarístico ejercicio de la Hora Santa, que tendrá lugar en la Iglesia de San Francisco hoy viernes a las 8 de la tarde

La dirigirá el M. R. P. Fr. Pedro J. Cerdá, Ministro Provincial de los Franciscanos.

Se invita también a todos los caballeros que quieran tomar parte a tan piadoso acto.

VIDA PALMESANA

LLEGADAS

Procedente de Italia llegó don Antonio Cabret acompañado de su esposa e hijas María y Mercedes.

De Italia también regresaron la señora madre y esposa de camarada Antonio Obrador, Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Comisario de Policía de Huesca don Luis Degorgue Ramirez llegó de Sevilla.

Procedentes de Sevilla llegaron ayer: don Ramón Martínez del Campo, don Guillermo Coll Sánchez, don Antonio Burguera y don Eusebio Villaverde García.

Finalmente, llegaron también de Sevilla: doña Teresa Graill Ruiz, don Juan Bannasar Cañellas, doña Carmen Martínez Rarón, don Enrique Alert Planis, don Salvador Moreno y doña Esperanza Chocano González.

PERMISO

Ha llegado con permiso, de la Península don Fausto Ferrer Sureda. Pasará una temporada con su familia.

INDISPOSICION

Hace dos días que el Alcalde don Mateo Zaforteza se halla indispuesto. Preguntamos ayer por él y se nos dijo que habiase aliviado bastante.

Lo celebramos.

PETICION DE MANO

Por don Bartolomé Pomar y para su hijo don Luis, médico oculista, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Aguiló.

TELON Y PANTALLA

SABEMOS QUE....

Prosiguen con actividad los ensayos de la zarzuela "Pimpinela azul" cuya fecha de estreno se señalará en breve.

Todos los intérpretes trabajan con fe en la obra, lo que hace augurar un éxito artístico...

CARTELERA DIARIA

Principal

LA TRAVIESA JUVENTUD por Pierre Brassier y Danielle Darieux

CONTRASTES

por Janet Gaynor

Born

VIVAMOS ESTA NOCHE por Lillian Harvey

VIAJE EN ZEPPELIN y SOY UN COMERCIANTE

Rialto

IMITACION DE LA VIDA por Claudette Colbert

Y COMPLEMENTOS

Moderno

OJOS CARINOSOS por Shirley Temple

Y COMPLEMENTOS

Lírico

TITANES DEL CIELO por Mirna Loy

LIO DE FAMILIA

por Stan Laurel y Oliver Hardy

Baleár

IDOLO DE LAS MUJERES por Primo Carnera

EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1

por William Powell

LA MARCA DEL VAMPIRO

por Lionel Barrymore

RIALTO

HOY, y todos los días, 3'30

CLAUDETTE COLBERT y WARREN WILLIAM, en una Superproducción Universal

IMITACION DE LA VIDA

Cómicos Reino Animal

MARIDOS DISTRIDOS

TODOS IGUALES

Lunes: MARINERO EN TIERRA, con Joe E. Brown (BÓCAZAS). LA GRAN JUGADA, por Paul X y Loreta Young



Queipo de Llano

AZAÑA, FRACASADO EN TODOS LOS ASPECTOS DE LA VIDA, ES HOMBRE DE HISTORIA DE PERFECTO CRIMINAL.

[Buenas noches, señores!

Al iniciar la charla, el general dá cuenta de algunos camelitos. Y empieza su charla diciendo que ya ha notado las interferencias de que le hacen objeto las emisoras rojas. Ayer, dijo, continuaron haciendo ruiditos para que mi charla no se cesase de América porque sabían que yo iba a decir la verdad única y absoluta, una verdad, que tienen los marxistas, y es el que la dice completamente opuesto a los rojos.

En mi charla de ayer, me acuerdo que di cuenta de la vida, actos y vicios de los individuos que forman el Gobierno rojo de la República y algunos militares que pretenden ser los que se llaman leales.

Hablé también de las debilidades y los vicios de algunas de estas mujeres rojas, que verdaderamente puedo decir que forman lo más despreciable de España.

Ahora voy a referirme a Manuel Azaña, el canalla más grande que ha existido ahora y que es el actual Presidente de la República roja. Se comprende que Manuel Azaña sea el Mayor personaje de la República, porque tiene una gran experiencia de la vida, en la cual ha fracasado en todos los aspectos. Como hombre, Dios le castigó dándole unas verrugas que le hacen aparecer como un monstruo de la Humanidad. Este personaje rojo, desde niño, dió pruebas de su maldad y perversidad. Cuando era niño, y estudiaba en un colegio de jesuitas se dedicaba a leer libros de estos que pervierten a los menores. Los jesuitas se hicieron cuenta de ello y le castigaron, según él, de una manera severísima, de una manera muy difícil de solucionar, le castigaron nada menos que de besar a su madre. Después de colegial unos dicen que fué estudiante de la Academia de artillería. Una carta

y una fotografía del Director de la Academia, anuncian que Manuel Azaña fué expulsado por su actitud con los demás alumnos de esta Academia. Arruinó a toda su familia, y según parece se enamoró de una mujer joven y guapa, y cuando le quería decir unas ternuras, esta mujer le dió unas calabazas monumentales. Toda la vida de Azaña, ha sido una historia perfecta de criminalidad. No creo que haya nadie que haya cometido tantos actos impropios de hombres civilizados. El general se refiere luego a la vida de Companys, y a la actitud de la mujer de éste, que por patriotismo, según decía ella, se entregaba a los milicianos rojos. Referente a la cuestión internacional ha empezado a arreglarse. Como puede verse las gestiones del representante italiano han obtenido un éxito enorme. El representante de Rusia, ha declarado después de tantas protestas, que está dispuesto a aceptar sin reservas el plan británico hasta la concesión de la beligerancia al Generalísimo Franco. Los periódicos rojos, protestan indignados ante esta actitud del Gobierno francés e inglés, pero la indignación ha sido mayor en Francia, en un acto celebrado en París, en el cual tomaba parte Blum, el judío. Entre mueras a Francia e Inglaterra, Blum ha dicho: Es necesario obrar con prudencia; Inglaterra y Francia no creen que los gubernamentales puedan obtener la victoria. Como se ve, hasta el propio Gobierno francés reconoce nuestra superioridad. Seguidamente el General da cuenta de algunos camelitos y de la lista de donativos.

NOTA.—Debido a las grandes interferencias de que ha sido objeto la emisora sevillana, no ha podido recogerse toda la charla del General.

VOZ DE FALANGE

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Teniendo en cuenta que mientras nuestros hermanos están luchando en los frentes sin mirar día ni hora, exponiendo en todo momento su vida, nosotros, los que disfrutamos de las ventajas de retaguardia lo menos que podemos hacer es contribuir al esfuerzo por ellos realizado, con esta fecha vengo en decretar lo siguiente:

ARTICULO UNICO.—A partir de la publicación de la presente orden quedan obligados a practicar con carácter forzoso todos los servicios que les sean encomendados por esta Jefatura y la de la Milicia Nacional aquellos afiliados al partido menores de 40 años, tanto si son militantes como si son adheridos ya que para estos últimos la práctica de tales servicios será mérito para formar parte de los militantes como preconiza el Decreto n.º 333 del Generalísimo.

Los mayores de 40 años prestarán con carácter voluntario si bien son los deseos de esta Jefatura que los presten todos aquellos a quienes sus condiciones físicas se lo permitan.

Siendo de cada día mayor la extensión de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en orden a sus distintos servicios, aumentan también las obligaciones que se contraen en el aspecto económico.

Con el fin de aligerar la carga ya pesada que tan vasta organización representa y poder cumplir las órdenes de la Delegación Nacional de Administración, he dispuesto la creación de un sello que se denominará "Pro-Falange", y que teniendo desde luego el carácter de aportación voluntaria se estampará en todo cuanto documento tenga relación con Falange. Espero de todos los afiliados el máximo interés en fomentar la adquisición de este sello, colaborando así en la buena marcha de nuestra Administración.

La Delegación Provincial de Administración y Tesorería dictará las instrucciones pertinentes para la inmediata puesta en práctica de esta medida.

Se pone en conocimiento de los individuos procedentes de Milicias Urbanas que han ingresado en nuestra Organización y han sido encuadrados en la Milicia Nacional que en un plazo que no exceda de 10 días deben presentarse a esta Secretaría Provincial con dos fotografías para su debida afiliación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 18 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial, ALFONSO DE ZAYAS

SALUDO A FRANCO:

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

ORGANIZACION NACIONAL SINDICALISTA

ORDEN

El Delegado Sindical Camarada Jefe de la O. N. S. ha dispuesto el siguiente procedimiento para la organización y cumplimiento del Edicto de la Comandancia Militar de Baleares de 4 de Septiembre último, contenido en las siguientes reglas:

1.ª La cuota que cada patrono deberá aportar según el número de obreros a su servicio, será fijada mensualmente. En la operación de fijación que tendrá lugar en Palma el día primero de mes, intervendrá una Comisión compuesta del Sub-Delegado del Servicio, el Sub-Delegado de Emresarios, y cuatro Presidentes o Delegados o simplemente Empresarios, de los distintos Sindicatos, por turno. Terminada la fijación, se pondrá en conocimiento de todos los Sindicatos la cuota gremial respectiva.

2.ª La recaudación de la cuota asignada a cada patrono se llevará a efecto en el local de la O. N. S. (Goded, 34) para los patronos interesados de Palma y los patronos de los pueblos la efectuarán en el local de la O. N. S. de su localidad.

3.ª Con el importe de todas las cuotas fijadas y recaudadas se formará una Caja central en Palma, encargada de efectuar los pagos a los patronos en la forma que se dispone a continuación.

4.ª El miliciano obrero a las órdenes de un patrono, se proveerá en la unidad (Batallón, Centuria, Sector, etc.) a que pertenezcan y antes de empezar su guardia: de un impreso-certificado, en que solicitará del Jefe de la misma. Finalizada la guardia se llenará el impreso y firmado por el Jefe de Servicio y por el Jefe de la Unidad, quedará en poder del Miliciano obrero.

5.ª El impreso será entregado al Patrono y éste pagará al obrero el importe del jornal a que se refiere el impreso en la forma y día (mensual o semanal) que para el pago de los demás jornales tenga señalado en su industria.

6.ª Los Patronos interesados por sí mismos o por persona debidamente autorizada mediante la presentación en la O. N. S. de Palma (Goded, 34) del Certificado o Certificados, serán reintegrados de su importe por Caja creada.

7.ª Se señalan los siguientes plazos para la recaudación o pago de las cuotas y para la presentación y reintegro de los certificados.

Los diez primeros días de mes serán los destinados a la presentación, reintegro o indemnización a los Patronos de los impresos certificados correspondientes a los cuatro o cinco jornales mensuales por ellos adelantados durante el mes anterior.

La recaudación de las cuotas se verificará los diez últimos días de cada mes.

Las altas y bajas de personal podrán presentarse todos los meses antes del día veinticinco.

Se previene que los plazos anteriores son improrrogables. En consecuencia, los Patronos que no efectúen la presentación de los impresos o no abonen sus cuotas dentro de aquéllos perderán sus derechos e incurrirán en las sanciones que procedan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, a diez de Noviembre de mil novecientos treinta y siete.

El Delegado Sindical de F. E. T. y J. O. N. S. Antonio F. Hidalgo.—El Secretario, Gabriel Cortés.

CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

Según en su progresión ascendente esta entidad en el reparto de subsidios familiares.

Este mes de Noviembre de 1937 ha distribuido 18.345 ptas. (470 más que el mes anterior) entre 1.046 obreros, cabezas de familia en la proporción que a continuación se expresa:

10 ptas. a 565 obreros con 2 hijos, total 5650 pesetas; 20 ptas. a 269 id. id. 3 hijos, total, 5380 id.; 30 ptas. a 128 id. id. 4 id., total 3840 ptas.; 40 ptas., a 60 id. id., 5 id., total 2400 pesetas; 50 ptas. a 11 id. id. 6 id. total 550 ptas.; 60 ptas. a 6 id. id. 7 id., total 360 id.; 70 ptas. a 2 id. id. 8 id., total 140 id.; 5 ptas. a 5 id. id. 2 id., total 25 pesetas.

1.046 obreros — 18.345 ptas.

Los patronos inscritos son 546.

El Tebib Arrumi

CUANDO HABLASE DE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS, BUSCAN LOS ROJOS MAS Y MAS GENTE EN EL EXTRANJERO

No se conoce aún ni por indicios, la actitud que van a adoptar los marxistas ante la propuesta del sComité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios. Lo único que se sabe es que los cabezallas rojos no dejan la ida por la venida y recorren las capitales extranjeras con todas las apariencias de estar practicando el infantilísimo juego de las cuatro esquinas. Me da Vd. una poquita de lumbre? Por allí, rebrilla.

Ni Negrín, ni Alvarez del Vayo encuentran la brasa suficiente con que volver a encender el brasero revolucionario.

Accederán a la retirada de las brigadas internacionales? Me jugaría cualquier cosa en contra de eso. Sobre todo, desde que hoy he tenido ocasión de enterarme de la auténtica cantidad de los que luchan con los rojos por cuenta de los Soviets. Nada menos que Andrés Marty, diputado francés comunista que ostenta la alta jerarquía de jefe político supremo de las brigadas internacionales que luchan en la España roja, ha enviado al Komintern una memoria que ha hecho pública, en cuyo documento se dan los siguientes datos del mayor interés: Dice Marty que la primera brigada internacional llegó a España el 14 de Octubre de 1936, y 19 días más tarde se puso en marcha hacia Madrid. Y otros 5 días más tarde, llegó la segunda brigada. En el transcurso de 5 meses, se han puesto a la disposición de la España roja, 80.000 hombres instruidos. Luego dice que conoce la cifra exacta respecto a los soldados voluntarios que han sido enviados a la España roja desde el 15 de Abril de 1937, y termina su documento pidiendo más ayuda para el ejército rojo que cuenta ya con medio millón de hombres. Pide que esa ayuda sea más nutrida en cuanto a oficiales y mando, de los cuales necesitamos ahora muchos más que el año pasado. De esos 80.000 hombres que confiesa han entrado en el primer empujón en la España roja, deben de quedar pocos o casi ninguno. Acordémonos de que después de Abril, fué lo de Brunete, la acción de Guerra más mortífera de esta campaña, donde los rojos tuvieron más de 60.000 bajas, y acordémonos de que en aquella acción de guerra formaban como fuerzas de choque las

brigadas internacionales. Después fué lo de Belchite donde la paliza resultó aun de mayores proporciones catastróficas. Añadamos a esto las deserciones, pues es un hecho incontrovertible que muchos voluntarios franceses y belgas desearon volver a sus países y se comprenderá, que en efecto, de los primeros 80.000 hombres, deben quedar muy pocos. En cambio, es evidente que en estas últimas semanas por la frontera francesa están entrando nuevos contingentes internacionales; de forma que es posible que la cifra de los 80.000 que dice Marty se halla rebasada con mucho.

¿Cree nadie que el ejército rojo está en estado de disposición con tantos y tantos contingentes? El que suscribe no pasa a creerlo aunque lo jure el propio Stalin. En cambio, tampoco hay que darle importancia a la angustiosa llamada que hace Marty al Komintern, pidiendo ayuda sobre todo en oficiales y cabezas directoras para prestarles apoyo decidido a los rojos. No hay que darle importancia, porque no hay militar en el mundo que venga a mandar a esa cuhma, que se entregará cuando menos se espera. No hay hombres que vistiendo un uniforme sea capaz de ponerse al frente de esa banda de asesinos. Los rojos, pues, podrán recibir la ayuda de todos los detritus de Europa y de América, pero no pidan la ayuda de ningún militar de profesión, pero que esos saben bien lo que exige el decoro del uniforme y la noble condición formal de caballeros.

Marty podrá añadir a los 80.000 un cero, dos ceros, tres ceros y podrán los rojos camuflarlos cuanto quieran para engañar a la comisión de no intervención del mundo entero. Que acepten o no acepten lo de la retirada, a nosotros nos es completamente indiferente. Lo que no tendrían nunca, nunca, serán mandos, disciplina, organización de verdadero ejército, y así un batallón de los nuestros sabrá vencerlos en cualquier circunstancia y contener a la horda marxista, con más facilidad cuanto más densos sean sus efectivos, porque de esa manera se entorpecerán los unos a los otros al salir huyendo cosa que es el fin que les espera para muy pronto.

El Tebib ARRUMI

OPINIONES DE PRENSA EXTRANJERA ACERCA DE LA GUERRA EN ESPAÑA

Es conveniente contrastar siempre nuestros juicios con los ajenos porque de este modo evitamos el ofuscamiento a que nos induce nuestra posición, por eso hoy vamos a poner en parangón nuestras opiniones con los ajenos, en este punto de la situación militar.

La prensa francesa llegada a nuestras manos habla de los progresos de nuestro ejército y algunos periódicos como "Le Jour" y "Action Française", se ocupan del bombardeo de Pamplona.

Ambos diarios acusan la política traidora del frente popular que consiste en la neutralidad de Francia y en cubrir sus incursiones en nuestro país con un silencio sospechoso. En "Le Jour", un corresponsal francés publica una información titulada "Yo he visto bombardear Pamplona". Otro relativo habla del tema de las Baleares dice: Burda mentira esa de los italianos en Mallorca; Mallorca es una isla defendida exclusivamente por soldados españoles.

"L'Echo de Paris", continúa con sus reportajes del eminente escritor francés Paul Carriere, en los que demuestran que la única España es la liberada por el General Franco.

La prensa inglesa también dedica sus columnas a la cuestión española. Entre sus periódicos se destacan "L'Observer", que dice que los marxistas tropiezan en todas partes con mas determinadas clases sociales que pondrán siempre al lado de los nacionales en cuanto pueda unirseles como ha sucedido en Santander y en Gijón.

Igualmente quieren unirse a los nacionales las clases modestas y sufridas, desesperadas por la escasez, las cuales a estas horas admitirían de buena gana el régimen de Franco. El "Daily Mail" describe los caracteres rágicos que reviste el hambre en Cataluña.

Los periódicos italianos y alemanes siguen muy detalladamente los progresos del Gobierno de Franco y las grandes ventajas que representan para la España Nacional la redención de las zonas del Norte haciendo grandes elogios de Oviado la Ciudad Mártir. Habla de la potencia industrial del norte de España en poder de los nacionales.

En todas las naciones europeas saliendo Rusia, se pueden reparar los periódicos con la seguridad de encontrar la verdad de lo que aconteció en España. No podemos silenciar a la prensa belga, polaca y holandesa que hoy dedica muchos comentarios a los éxitos nacionales.

Terminaremos esta Revista de Prensa agradeciendo el interés informati-

vo de los periódicos hispano-americanos que ponen a la vista de sus lectores la auténtica España, la madre que dió a sus hijos de Ultramar la lengua, religión, cultura y sentimiento cristiano de la vida. Uruguay, Brasil, Argentina, Bolivia, Honduras, Ecuador, todas se muestran convencidas ya de la trascendencia de la causa y muestran el anhelo de patentizar a la vieja patria el cariño filial y no dudan de que el General Franco vencerá y confundirá en breve totalmente a sus enemigos.

Indice de ayer

RECORD DE TRAVESIA

Londres. — Los aviones ingleses han batido el record en la travesía desde el Cabo de Buena Esperanza con una media 335 kilómetros en 32 horas y 10 minutos.

FUERA COMUNISTAS

Berna. — El jefe del departamento militar general habló ante la delegación francesa de tiradores. Condenó al comunismo y a la demagogia.

Más tarde se celebró una asamblea en la que se aprobó por unanimidad dejar fuera del acceso político en las instituciones de Suiza a los comunistas.

EE. UU. NO QUIEREN COMPROMISOS

Nueva York. — Se rumorea con insistencia que el Gabinete norteamericano del gobierno de Washington ha dado órdenes de retirar lo antes posible su delegación en la Conferencia del Pacifico por no verse esta nación envuelta en un conflicto que directamente no le interesa.

Aprenda a conducir autos

Escuela Auto - Técnica

le enseñará con prontitud y seguridad

J. Garcías - H. Rizzi, 40

LEOPOLDO DE BELGICA EN INGLATERRA

Londres. — Los periódicos londinenses publican unas declaraciones del Rey Leopoldo en las que ha dicho, que a Inglaterra corresponde el papel más importante en la solución de los problemas económicos mundiales. "El Times" escribe que estas palabras del Rey Leopoldo tendrán seguramente grandes repercusiones y que es absolutamente necesario que los Estados Unidos colaboren a esta acción trascendental con la Gran Bretaña.

El indicado periódico añade que se han hecho ya grandes progresos para llegar a un acuerdo comercial anglo-americano.

RIDICULA PROTESTA ROJA EN LONDRES

Londres. — Azcarate, Embajador del Comité Rojo de Barcelona, ha dirigido al Gobierno inglés una protesta contra el acuerdo de nombrar agentes en la zona liberada.

Dicha protesta ha causado gran sorpresa y no poca hilaridad en los centros londinenses.

Chamberlain ha contestado a dicha nota manifestando que el citado intercambio de Agentes no significa reconocimiento a la España Nacional... Es cuestión de simpatía...

La protesta del gobierno rojo ha debido parecer bastante grotesca al primer Ministro inglés. Esta actitud de los marxistas es debida al deliberado propósito de entorpecer las buenas relaciones existentes entre Londres y Salamanca, pero no tendrá otro objeto que cubrirles de ridículo ante todas las potencias del mundo. De nada puede servir la pretensión de un comité de malhechores que quieren dar lecciones de derecho internacional a una nación como Inglaterra.

SINDICATO DE ALFAREROS

Por el presente aviso se convoca a todos los pertenecientes al ramo de Alfarería de la isla a la reunión sindical que tendrá lugar el próximo sábado día 20 a las 10 de la mañana en el local de la O.N.S., Goded 34, para tratar de un asunto importantísimo, que afecta a la estructuración misma del gremio a que pertenecen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

FRENTES - HOSPITALES

Los obreros y empleados de la Fábrica de Calzados de Binisalem de Rosselló y Pons S. E. han entregado a esta Delegación 128'75 ptas. importe de media hora de trabajo extraordinario solicitado por los mismos obreros y empleados. Rosselló y Pons 50 pesetas.

Esta Delegación agradece estos donativos y se complace en publicar este rasgo de los citados obreros que saben sacrificarse por la Patria, esperando que servirá de estímulo y ejemplo a los demás.

VINS D'OR

OBRA DE ACTUALIDAD!

Defensa antiáerea de las poblaciones

Por los Servicios Técnicos de Patente Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Util a todos - Consejos para defenderse de los ataques con gases o bombas incendiarias

Venta en las principales librerías

CONTABLE

SE OFRECE POR LAS TARDÉS

Referencias a satisfacción.

Razón en esta Administración

SANIDAD

Esta Delegación suplica a todas las señoras enfermeras matriculadas en ella la asistencia al curso de moral que la Acción Católica Femenina celebrará en Palma del día 18 al 25 de noviembre a las 4 de la tarde en el Colegio de Religiosas Agustinas (San Miguel, 224) acogiendo la iniciativa de dicha entidad ruega a dichas enfermeras pasen a matricularse por esta Delegación siendo el importe de la matrícula para el abrigo del combotiente.

CURSOS DE ENFERMERAS

Con objeto de que las alumnas en ellos matriculadas puedan asistir a las Conferencias de Moral para Enfermeras organizadas por Acción Católica se suspenden desde el día 18 al 25 del corriente las clases prácticas que de 4 a 5 de la tarde tienen lugar.

SECCION FEMENINA

Donativos que se han recibido en esta Sección, para el "Homenaje a la Marina"

Don Juan Massanet Moragues, 100 pesetas; X. X. 10; Casa Antonia Esteve, un paquete de 20 tabletas de chocolate; Sra. Chacón, vda. de Bensoms, un chaleco y tabaco; X. X., un paquete conteniendo un jersey un libro y tabaco.

A todas estas personas agradecemos sinceramente su generosidad, deseando que todas las personas que puedan les imiten ya que por patriotismo, deben colaborar en un mas que nunca merecidísimo Homenaje a la Esquadra Nacional.

También hacemos constar nuestro agradecimiento a los doctores camaradas Juan Ticolat, Solvellas y Barbesa, por las batas que nos han mandado correspondiendo al deseo de un camarada, y a nuestra petición.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

LICENCIA DE ARMAS

AVISO

Se advierte a todos los afiliados que entregaron sus licencias o Guías de Armas Cortas en esta Delegación Provincial, pasen por esta para retirárselas.

Palma 18 de noviembre 1937.—II Año Triunfal.—El Subdelegado Provincial.



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Dispónense las Internacionales a la revolución

QUEIPO, QUE HIZO CARIDAD DEL GRAN HOMENAJE QUE SE LE TRIBUTO POR EL PUEBLO, MERECE SER OBJETO DE OTRO

Anda Sevilla y Andalucía toda; coincidente en un punto: en sus elogios al general ilustre que la salvó de las hordas rojas, al general Queipo de Llano; a D. Gonzalo de Sevilla, como le denominan ya todos, con inclusión de la Prensa. Y el pueblo busca la manera de dar forma al agrado decimiento que siente Andalucía hacia el general valiente y españolísimo, que, no obstante ser castellano de Valladolid, es "un sevillano de pura cepa", como dice Francisco Pérez Otero desde las columnas de "El Correo de Andalucía".

Creo encontrarse la forma de plasmar en una suscripción todo ese agradecimiento. Rápidamente subió esa suscripción, que alcanzó los dos millones de pesetas. Y cuando se llevó ese dinero al general-locutor, para que formara con él el patrimonio a legar a sus hijas, él; el General que tiene por único patrimonio su honor y su carrera, no admitió para sí los dos millones que se le entregaban, y los destinó a la compra de una finca rústica, para entregarla luego, dividida en parcelas a 300 familias obreras y el sobrante, si lo hubiera, a la cooperativa de construcción de casas

para obreros y empleados. Ahora se ha buscado otra forma de homenaje: darle un Ducado. ¿De Sevilla? No, porque ya persona eminentemente lo ostenta dignamente. ¿De Málaga, la mártir; que el militar valeroso salvó cómo propone "Siul" desde las páginas de "ABC"? Tampoco, porque la obra de Queipo abarca bastante más que una provincia. Y surge Pérez Otero, que propone se otorgue a "D. Gonzalo de Sevilla" el título de "Duque de Andalucía". "Con tal título— indica Pérez Otero—, no habrá ninguna provincia ni ciudad andaluza celosa de tal honor y a la vez, como platamos la obra".

La idea está lanzada. Las Comisiones gestoras de las Diputaciones andaluzas la estudian.

El tema ha sido tratado con amplitud desde la Prensa andaluza, que hasta ha sacado a relucir un poco de historia para sentar la afirmación de que el otorgamiento de un título de nobleza a Queipo de Llano está plenamente incluido en España la concesión de tan alta merced: haber merecido el bien de la Patria, por sus desvelos y por sus merecimientos.

CALMA EN EL FRENTE ARAGONES (CUANDO CERRAMOS LA EDICION)

Zaragoza.—Calma y lluvia, es todo lo que da de sí este frente de Aragón. Fácilmente se comprenderá que no es esto lo que quisiera poder decir el cronista de la guerra, pero la realidad es así, y no queda más remedio que resignarse y dejar insatisfecha la gran expectación que reina en la retaguardia. Estamos en días de calma y como todo el mundo sabe que después de una gran calma viene una gran... victoria en esta guerra de España. Recordemos que hasta ahora ha sido siempre así, y hoy tenemos más motivos que antes para confiar en que así sea porque el empuje de las tropas de Franco ha crecido en la misma proporción en que han decaído los ánimos del enemigo, cuya moral anda ya por el suelo... o por el subsuelo. Esto explica la impaciencia de la retaguardia, que presiente y barrunta operaciones de gran envergadura y triunfos decisivos y totales.

Mientras descansan nuestros soldados, y mientras los rojos gozan también de un "merecido" descanso

que necesitan para preparar su retirada "estratégica" a posiciones más ventajosas, según acostumbran a decir, durante la jornada de ayer— cubierta de grandes nubarrones desde las primeras horas de la mañana— nuestra gloriosa aviación ha aprovechado algunos claros para cumplir los objetivos del Mando y se presentaron a nuestras filas varios milicianos con armamento, convencidos de que esto es lo mejor que pueda hacer, ya que no tienen más solución que acogerse a la generosidad de Franco o huir al extranjero. Y en el extranjero tampoco están seguros, porque ni en Francia ni a Rusia, ni siquiera en Checoslovaquia, están seguros los rojos de gozar mucho tiempo de paz y de tranquilidad. Por eso se pasa a nuestras filas, y cada uno que viene es un soldado español más y un enemigo menos, un punto, un minuto, en la marcha de las horas que nos separan de la victoria definitiva y total.

DIMITROV Y LOS SUYOS REUNENSE EN MOSCU PARA ESTUDIAR LA GRAVISIMA SITUACION CREADA AL SOVIETISMO

Berlín.—El diario de esta capital "Völkischer Beobachter" publica una extensa y sensacional información procedente de Moscú, de la cual se deduce que las Internacionales no están dispuestas a aceptar pacíficamente la violenta repulsa mundial que en los días actuales cae sobre ellas.

Dice el indicado periódico que se celebró en la capital de la Rusia Soviética una reunión a la que concurrieron representantes de varios países de elementos adscritos a la II y a la III Internacional, y que fue presidida por el Secretario General del Komintern, Dimitroff, en la cual reunión se estudió a fondo la situación gravísima que se ha creado para las ideas y propaganda comunista, no sólo por la guerra de España y por la campaña japonesa en el territorio chino soviético, sino ante todo por la firma del tratado anti-comunista tripartito y por el fracaso de la Conferencia de Bruselas.

También se ha tenido en cuenta que en muchos, en la mayor parte de los países de Europa y de América, se reproducen las manifestacio-

nes contra el comunismo, y las continuadas declaraciones de los Gobiernos en favor de la España de Franco.

El golpe de Estado del Presidente Vargas en el Brasil ha sido también comentado en la reunión como de importancia extraordinaria.

Después de claras vacilaciones, tadas en algunos de los delegados extranjeros, se ha acordado por fin, por una estrecha colaboración entre ambas organizaciones, con el jeto de preparar una acción conjunta.

Las líneas generales de ella se las mismas que se han seguido hasta aquí en movimientos de esta especie. Huelgas generales que darán comienzo en un país determinado, para tenderse después por solidaridad allá de las fronteras, hasta llegar a resultar un conflicto insostenible para muchos países.

El "Völkischer Beobachter" lanza todo el mundo la voz de alerta contra tales combinaciones, y una más reitera la necesidad de unir las naciones pacíficas contra el peligro común que incansablemente ciernen sobre la Humanidad.

COMENTARIOS AL FRACASO DE BRUSELAS

New-York.—La prensa de esta ciudad comenta con viva desilusión los mínimos resultados obtenidos por la Conferencia de Bruselas.

El "New York Times" afirma que la reunión de las naciones ha sido desde el primer instante viciada por la falta de unidad en los propósitos de las grandes potencias. De un modo particular Londres y Washington se han mostrado en la incapacidad de llegar a un acuerdo acerca de la conducta que se debiera seguir con respecto al Japón.

TAMBIEN TRATAN DE ENTREGAR ANDORRA

San Sebastián.—El diario "Unidad" publica una sensacional información sobre los ofrecimientos hechos por los gobernantes de la zona roja a poderes extranjeros a cambio de una ayuda contra la verdadera España.

Según esa información ha sido hecha al frente popular francés la propuesta de cesión de los derechos españoles sobre la república de Andorra.

Como demostración del aserto aduce "Unidad" los hechos de que el antiguo Principado pirenaico está ahora ocupado por guardias móviles francesas, mientras que en la misma frontera andorrana se ha levantado una potentísima emisora de radio al servicio del frente popular.

FRANCO, JAPON Y EL PACTO DE LOS TRES

Tokio.—Para el próximo día 25 se anuncian en esta capital solemnes ceremonias oficiales con que Japón celebrará la conclusión del pacto tripartito anticomunista.

Participarán en los actos los Embajadores de Italia y Alemania y todos los miembros del Gobierno nipón.

LA EMBAJADA EN ESPAÑA

Tokio.—Como se ha anunciado, en ese día y como uno de los más importantes actos tendrá lugar la promulgación del reconocimiento por el Imperio Japonés del Gobierno del Generalísimo Franco.

Se sabe ya que el que era Ministro del Japón en Madrid y que actualmente ha trasladado su residencia a Francia, ha recibido las instrucciones precisas para que se constituya en Salamanca, en donde será acreditado como Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario del Japón.

HABLA EL DUCE A OBREROS Y A INDUSTRIALES

Roma.—Después de la gran manifestación de ayer, el Duce recibió en el Palazzo Venezia a diversas representaciones de Obreros y directivos que le manifestaron su firme voluntad de continuar trabajando por el poderío y la independencia de Italia. El Duce, agradeciéndolo, dijo que la disciplina antárquica responde en Italia a la necesidad, a la lógica y a la justicia. La historia reciente demuestra que Italia debe ponerse en condiciones de bastarse a sí misma para hacer frente a cualquier eventualidad en que el capricho extranjero quisiera sofocar su legítimo deseo de expansión mediante las "sanciones económicas". Para esto lo mismo los productores que los consumidores, han de poner todo su esfuerzo en crearse una mentalidad antárquica que sólo piense en el engrandecimiento y libertad de la nación.

TODAS LAS SUBSCRIPCIONES A «FALANGE» QUE SE RECIBAN DURANTE LOS DIAS QUE RESTAN DE ESTE MES, SERAN SERVIDAS INMEDIATAMENTE CON CARACTER GRATUITO HASTA EL 1.º DE DICIEMBRE, FECHA EN QUE EMPEZARA A CONTAR LA SUBSCRIPCION

DONATIVO DEL GRAL. ARANDA

Salamanca.—Donativo del General Aranda.—El General Aranda, ha hecho entrega de 10.000 pesetas, como donativo, para la reconstrucción de las Iglesias destruidas por los rojos en su huida, ante las tropas triunfantes, que mandadas por el propio General Aranda, libraron a Asturias de terror marxista.

La Comisión artística asturiana estudia la forma en que deben ser reconstruidas las Iglesias, teniendo en cuenta la época en que fue construida, y el gusto artístico de aquellos tiempos.

EJE ROMA - BERLIN

Berlín.—La prensa en sus informaciones sobre el viaje de Lord Halifax subraya que el Gobierno de Roma, dicen que se sabe en los círculos competentes que el Gobierno fascista es informado por el Gobierno del Reich acerca de todas las conversaciones que se mantienen con el de-

EN GUERRA CHINA Y JAPON GRAN CUARTEL GENERAL

Tokio.—El Emperador ha promulgado un decreto por el cual queda establecido el Gran Cuartel General Imperial, que deberá actuar mientras dure el actual conflicto con China.

El decreto indica que los Jefes de Estado Mayor del Ejército y la Marina prepararán un plan de operaciones terrestres y navales bajo el control directo del Emperador.

PRETENDE IRSE ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona.—El comisario general de guerra del gobierno bolchevique ha presentado la dimisión de su cargo. La prensa roja da la noticia escuetamente, sin comentarla. Los comentaristas, a cargo del lector. El hecho es tan significativo que no necesita explicación.

Las continuas "victorias" sufridas por los rojos en los frentes hacen que los responsables tengan un miedo espantoso a la venganza de sus mismos rebaños y a que el público se amotine contra ellos y pida su cabeza en malas formas y con gritos destemplados, y prefieran marcharse antes de que esto ocurra porque "de sabios es curarse con salud" (y es un sabio de esos don Julio Alvarez del Vayo.)

NUEVA OVIEDO

Salamanca.—Ya se han dado los órdenes oportunos por las autoridades nacionalistas de la reconstrucción de la capital de Asturias, la ciudad de Oviedo, que fué casi totalmente destruida por los bombardeos de los bolcheviques españoles.

CRECE LA OLA ANTISOVIETICA

Ginebra.—Parece haber causado buena impresión en Buenos Aires la adhesión de Italia al pacto anticomunista firmado por Alemania y el Japón, igualmente en las repúblicas de centro América se desarrolla una corriente favorable a dicha adhesión y se dan cuenta del peligro que correrían de dejar arraigar en ellas la política antinacional bolchevique tal como por ejemplo se desarrolla en el estado de Méjico.

MADRID QUIERE MINISTROS

Según Unión Radio de Madrid, periódico "El Liberal", ha solicitado en nombre del pueblo madrileño, gobierno de Barcelona, que antes de Valencia, la permanencia en Madrid, de dos Ministros, sean cuales fueren.

Sin embargo, Companys, que ahora es el amo, no está conforme con ello. Hasta cuando vá a durar esta farsa?

PRENSA EXTRANJERA

Salamanca.—Toda la prensa extranjera dedica grandes editoriales a comentar la guerra civil española. En su mayoría quieren que la guerra termine con el triunfo definitivo e indiscutible del Generalísimo Franco.

Huelga decir que las naciones que mas atentamente tratan de esta guerra son Italia y Alemania, las cuales desean muy vivamente que el triunfo sea pronto, total y definitivo en favor del Generalísimo Franco, pues mientras que ellos laboran para el engrandecimiento de Europa, el General Franco está echando al comunismo, enemigo común de todas las naciones, de sus últimos reductos.

BAJAS CHINAS

Tokio.—Según noticias procedentes del mando japonés, las tropas chinas han sufrido, desde el inicio de las hostilidades y solamente en la región de Shang-Hai, bajas que se calculan en unos trescientos mil hombres fuera de combate.

MIAJA RELEVADO

San Juan de Luz.—Ha sido relevado en el mando de las tropas del frente de Madrid el General Miajas. Le ha substituido el General Cárdenas. No sabemos a qué obedecerán tales medidas.

LO QUE SE VE EN RUSIA

Invitados por los mineros rusos, el Secretario de la Federación nacional socialista de Francia M. Legrolle, ha visitado Rusia. Seguidamente, después de haber vuelto a Francia, ha publicado un opusculo cuyo resumen, no es nada favorable al comunismo.

En una de sus párrafos dice el señor Legrolle, trabajadores vestidos con guñapos, mal pagados y mal acondicionados. Dice a continuación que ojalá que los trabajadores franceses no conozcan nunca una miseria tan profunda, como la que yo he visto en Rusia.

HAVAS SIGUE MINTIENDO

EL EMBUSTE DE HOY

La Agencia francesa de información Havas, propagó una noticia, de Agencia bolchevique española llamada Febus, en la que se decía, que aviones nacionalistas, echaron a pique aguas del Mediterráneo al buque glés Cardion, de 8.500 toneladas, biendo desmentido el Almirantazgo glés tal falsedad, ya que según claraciones del capitán del citado, que no fué atacado por ningún avión sino que solamente un avión de nacionalidad desconocida voló sobre el, que en vuelos de reconocimiento.

BLUM EN LA CAMARA

Las probabilidades de ganar de los españoles comunistas, se encuentran muy debilitadas, y de cada día aumenta el pesimismo del frente popular francés.

León Blum, manifestó a la Cámara francesa, que esta debía adoptar una posición mas firme que la que tiene ahora, ya que el resultado de la guerra española, es bastante pesimista para los rojos españoles, y que las probabilidades de ganar de los bolcheviques españoles eran muy pequeñas, ya que de momento la URSS, parece abandonar a los bolcheviques españoles.

LOS DIARIOS YANQUIS

Nueva-York.—Los periódicos norteamericanos hacen notar que a ser posible no quieren inmiscuirse en la solución del problema del Japón. Igualmente no se hacen solidarios de la política seguida por grandes potencias europeas contra el Japón. Y hablando de la representación que tiene Rusia en la conferencia de las nueve potencias dice que aun no ha llegado el momento en que esta diga o demuestre y presente pruebas convincentes de la violación de algún tratado por el Japón.

JUGADOR:
286 premios repartidos entre
2000 billetes, solamente

te ofrecen un cálculo de probabilidad de que la suerte te favorezca que ningún otro sorteo te ha brindado jamás.

Esta es la ventaja de la

LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES
EN SU PRÓXIMO

SORTEO DE NAVIDAD
Precio del billete. 150 pts.=15 pts. décimo

DONATIVO DESDE LA HABANA

Salamanca.—El Comité nacionalista de Cuba, ha enviado al Generalísimo Franco la cantidad de 25.000 dólares, como homenaje, a los soldados españoles que lograron arrancar a la dominación marxista el Norte de España.

El Comité, anuncia el próximo envío de cigarrillos, tabaco, guayaba y ron, para que sea reaptado por igual a todos los soldados españoles.

APARATOS PARA CHINA

En los círculos de Aviación francesa, se sabe y se comenta que las fábricas de construcción de aviones francesas, han aceptado los encargos de China.

NEGOCIACIONES COMERCIALES

Londres.—La prensa de la noche comenta con gran interés las negociaciones comerciales que se desarrollan entre Inglaterra y los Estados Unidos de Norte-América.

La Agencia Reuter, dice sobre este particular, que dentro de breves meses estas negociaciones, serán un completo éxito.

TODOS SON UNOS

Salamanca.—El Diario de Burgos da cuenta de haberse reunido en mismo edificio el Parlamento catalán y la Diputación permanente de Cortes que funciona al servicio Negrín.

El antiguo Parlamento de Madrid tuvo que pedir a las Cortes catalanas una habitación, para sus reuniones.

GRATITUD AL GRAL. SOLCHAGA

Salamanca.—El Ayuntamiento de Pamplona, ha tomado el acuerdo, de nombrar hijo predilecto de Navarra, al General Solchaga, como homenaje de gratitud al Jefe de las heroicas Brigadas de Navarra, que libraron a Asturias y al Norte, de continuar sometidas al régimen marxista.

PROPAGANDA ORAL IMITAD AL JEFE. PREDICAD NUESTRA VERDAD.

IMPRESA J. TOUS, — PALMA